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みなさんこんにちは。 

前回（９月）の投稿から、半年ぶりの投稿となってしまいました(-_-;)。今回は，今年で財政課３

年目に突入してしまった、H が担当します。今年の財政課も大きな変化があり、私と同じタイミ

ングで財政課へ帰還した T 補佐が企画課へ、私の指導担当をしてくださった H 主幹が契約検

査課へ異動となりました。これまで、財政課に３人の H がいましたが、１年ごとに H 先輩が抜け

ていき、今では、一人となってしまいました(;´д｀)。また、車両管理事務所では、O 補佐が退職

となり（今年は再任用）、S 主任が環境対策課へと異動となりました。新たに保険年金課より N

副主幹が、塵芥処理組合から O 副主幹が財政グループへ加入し、施設管理事務所より K 副主

査が車両管理事務所に復帰を果たしました。大きく顔ぶれが変わりましたが、今年度も財政課

をよろしくお願いいたします!! 

 

さて、今年（令和４年）は何の年かといいますと…、そう、ワールドカップカタール大会の開幕

（１１月）ですよね。日本代表は、アジア最終予選で、開幕３戦２敗と非常に苦しい戦いを強いられ

ていました。ほとんどの人は、ワールドカップ出場は厳しいと思ったはずですが、そこから６連勝

と怒涛の追い上げをし、見事ワールドカップ出場を決めました。近年の日本人選手は、海外で活

躍をし、個人技が高く、目を引く選手がたくさんいます。特に、三苫選手のドリブルや伊東選手

のスピード、久保選手の繊細なボールコントロールや守田選手（流大出身）・遠藤選手のボール

奪取とあげていくとキリがありません。また、本市出身の中山選手。本戦出場に向けて後押しし

ていきましょう!本戦のグループリーグは、優勝候補のドイツとスペインが同組となりますが、こ

の２か国で活躍している選手もいますし、決勝トーナメント進出を期待し、応援しましょー(*￣0

￣)/ 。おっと、ついついサッカーの話になると、夢中になってしまう癖が出てしまいました

m(__)m。 

話題は変わりまして、今回は、みなさんのご協力により完成した令和４年度当初予算について

話していこうと思います。 

 

 

〇令和４年度予算規模 

 先日の市議会で令和４年度予算が承認されました。 

一般会計は、２５７億６,０００万円、特別会計を合わせた総額は、４０６億７,７８０万円となりまし

た。 

一般会計は社会保障関係費の増や、新型コロナワクチン接種費、施設一体型小中一貫校基本

設計などの新規計上といった増額要因と、公債費の減や、防災情報伝達設備整備などの大型普



通建設事業の終了、新学校給食センター建設や市道第１-３８０号線（佐貫３号線）整備などの国

補正予算との連動による事業前倒しといった減額要因が均衡し、予算規模としては昨年度とほ

ぼ同規模となりました。 

 

〇歳入歳出予算の概要 

 歳入は、市税に関して、令和３年度は新型コロナの影響により大きく落ち込むと見込みました

が、令和４年度は３億８,４００万円の増としました。市民税の増収に加え、たばこ税の増税の影響

が通年化したことによる増加も見込まれます。そのたばこに関してですが、財政課は、１３人在籍

していますが、そのうち喫煙者は８人と多くを占めています。このままたくさん吸って税収に貢

献してくれそうです🚬。地方消費税交付金をはじめとする各種交付金も同様に増額を見込んで

います。また、普通交付税を６億１,１００万円の増とする一方、臨時財政対策債の発行額を１０億

８,９００万円の大幅減としています。 

 歳出は、前年度より全体で７,０００万円の増となりました。義務的経費（人件費・扶助費・公債

費）が１億３,４００万円増となりました。人件費は、期末手当の支給月数の引下げ等による影響

で減額となりました。公債費は、既に借入を行っていたものの償還が進んだことや据置期間の

設定で減額となりました。扶助費は、社会保障関係費の増額により大きく伸長しました。 

 

〇令和４年度当初予算に計上した主な事業 

令和４年度注目すべき事業としてピックアップしてみました。 

「教育環境の向上と子育て環境日本一」 

～小中一貫校施設整備事業～ 

少子化の進展を見据えたうえ、長山中学校区の施設一体型小中一貫モデル校整備に係る基

本設計予算を新規に計上しました。令和９年度の開校を目指します。どんどん生徒が減っていく

ことで部活動の存続も厳しくなりそう…  

～新学校給食センター整備～ 

新学校給食センターは、現在も建設中であり、令和５年９月の稼働予定です。新学校給食セン

ターではアレルギー食への対応環境も整えられます。 

 

「にぎわいの創出と市民活動日本一」 

～テレワークスペース等整備促進事業～ 

移住定住の促進や多様なワークスタイルへの対応を図るため、市内にテレワークスペース等

を整備する事業者に対し、整備費用の一部を補助します。今後も、ワークスタイルが変わってい

き、市役所もテレワーク導入となるか。 

～市道第１-３８０号線（佐貫３号線）整備事業～ 

広域的な交通アクセスの改善に向け、龍ケ崎市駅周辺から北竜台市街地方面や国道６号牛久

土浦バイパス方面へのアクセス道路となる、都市計画道路佐貫３号線の整備を推進します。 

 

 



「安全安心なまちづくりと防災・減災日本一」 

◎前年度からの継続事業 

～ドライブレコーダーの設置補助制度～ 

 昨年から引き続き、ドライブレコーダー補助行います。最近、問題となっている『あおり運転』防

止にもつながりそうです。昨年も人気で、６月に終了となりました。ぜひぜひ早めの申請をお願

いします! 

◎新規事業 

～消防団の災害出動における報酬額を引き上げ、処遇の改善～ 

 近年、消防団員の人数が減少傾向にある中、報酬を見直し、引き上げを行い、処遇の改善を行

うことで、団員確保を目指します。 

 

「健康づくりの推進とスポーツ健幸日本一」 

～スポーツサロン北文間館の開設～ 

ニュースポーツやレクリエーションの普及、立地を生かした屋外スポーツの普及に加え、介護

予防講座やシルバーリハビリ体操などを通じた、健康寿命の延伸に向けた運動習慣の普及のた

めに、スポーツサロン北文間館の開設を行います。体育館に加え、グラウンドはジュニアサッカー

コートが取れる大きさもありますので、上手に活用していきます。 

 

「新型コロナウイルス感染症対策に係る事業」 

～新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業～ 

～新型コロナウイルス感染症検査費助成事業～ 

～新型コロナウイルス感染症拡大防止対策費～ 

PCR 検査等に対する助成や、自宅療養者への食料支援などの対策を継続するとともに、新

型コロナワクチンの３回目の接種を進めて、早期収束に向けた取り組みを推進します。 

 

以上，ごくごく一部ですが、令和４年度予算のポイントをご紹介しました。予算措置されたこと

がゴールではなく、サッカー日本代表のように個々（各課）の能力を高め、責任をもって予算を

執行していき、チーム（市役所全体）としてまとまりがある試合運び（財政運営）を行えると勝利

（市民の方々が納得する行政サービス）を手にすることができると思います。今後とも、持続可

能な財政運営のため、各課のみなさんのご協力をお願いいたします!! 

最後までお付き合いいただきありがとうございました(^^)/。 

 

次回は、令和３年度決算の財政通信を発行することになります。 

○○さん（誰になるだろう）次回よろしくお願いします(^^)。 

詳しい内容は、市公式HP「市政情報」の「財政・各種計画・行政改革」コーナー、「予算・決算・財政

情報」をご覧ください。 


